



艾維憑看牌背花紋認牌，在倫敦賭場贏得巨額金錢。網上圖片

### 華裔女伴誤導荷官 賭場稱出千拒派彩

# 睇背紋認牌 啤王贏9300萬

有「撲克界活士」之稱的36歲世界撲克王艾維，去年在英國一家賭場玩百家樂，3晚內狂贏780萬英鎊(約9,299萬港元)，但賭場指他憑牌背印出錯認出底牌，有出千之嫌，拒絕派彩。艾維辯稱無靠非法手段贏錢，入稟反控賭場，相信是賭博界史上最大宗的法律糾紛。

來自美國的艾維去年8月借一名華裔女子在倫敦康樂賭場，連賭3晚百家樂，全程由賭場職員和10個閉路電視監控。他起初以每手5萬英鎊(約60萬港元)落注，輸掉近50萬英鎊(約596萬港元)，但之後愈賭愈順，更將注碼升至每手15萬英鎊(約179萬港元)。

#### 階磚圖案印錯 8或9點牌做記號

賭場起初答應派彩到艾維的戶口，但之後反口只交還賭本。賭場懷疑撲克印刷出錯，令牌背旋轉180度後，階磚圖案不一致，受過專業訓練的人容易看出破綻。該名同行華女前年以同樣手法，在美國一家賭場贏了100萬美元(約776萬港元)。

艾維經常要求荷官揭牌，若發現8點或9點的牌，女伴就會以迷信為由，要求荷官將牌轉180度，變相做記號，一般荷官都不會為意。當牌回到牌靴後，艾維就能輕易認出8點或9點，然後再要求荷官每局後保留同一副牌，就可靠記號一直贏下去。

#### 拆解出千過程

- 賭場不慎購入劣質啤牌**  
標準啤牌圖案對稱，倒轉180度後圖案完全無異。若於製造過程出錯，便可看出牌其中一邊的階磚圖案有別，令賭客佔上風。  
劣質啤牌階磚角無貼邊，不對稱。
- 賭客看出破綻**  
賭客可能早知某部分啤牌印刷有漏洞，或於賭博過程知悉。
- 荷官處理啤牌**  
百家樂透過數副牌進行，荷官洗牌後將牌放在發派箱內。莊、閒家每局均會收到至少兩張牌，第一及第三張牌發給閒家，第二及第四張牌發給莊家，牌底向下，擁有9點或點數高過對方獲勝。
- 賭客查看啤牌**  
艾維全程不得觸碰啤牌，估計要求荷官將牌倒轉180度分辨底牌。
- 華人同伴說服荷官倒轉啤牌**  
估計華人同伴稱艾維非常迷信，要求倒轉啤牌。此舉表面上不會有利艾維，荷官遂聽從要求。
- 賭客知悉底牌後加大注碼**  
當荷官再次派牌時，賭客認出倒轉的啤牌就加大注碼。

## 量產啤牌質素降 招數如《百勝飛龍》



艾維的出千技巧，令人聯想起1966年電影《百勝飛龍》中，荷里活影星華倫比提飾演的角色潛入撲克牌製造廠，在牌上畫上記號，其後在歐洲賭場無往不利。

賭場監控專家艾利森表示，前年11月已有賭客看穿不合標準撲克牌而贏錢的先例。艾維要求將牌調轉180度後，只需察看牌背的階磚圖案，不用揭底牌也能知悉點數，技巧與畫記號相若，令賭客佔盡上風。

澳門賭場百家樂賭桌數目冠絕全球，艾利森指，全球賭場每日要求生產商不斷量產撲克牌，澳門需求尤為強勁，每日需用上數百萬副，並於賭博後銷毀。生產商面臨龐大壓力，產品質素可能因而下降，賭場管理層應提高警覺。

《星期日郵報》

### 凱特預產期7月中 王B或與卡米拉同日生

英國威廉王子夫人凱特懷孕一直備受關注，《星期日郵報》昨披露她的預產期是7月13日，正好在慶祝女王加冕60周年的4日慶典期間，更有可能與王儲查爾斯妻子卡米拉同生日，即7月17日；不過恐無法趕及在威廉王子亡母戴安娜王妃7月1日生日正日出世。

除最熱的親友，無人確切知道凱特懷孕週數。王室家族的友人最近舉辦燒烤活動，邀請威廉夫婦親友到場，席間透露「王B」預產期。

#### 近半人贊同 若女王健康差應傳位

英女王於父親1952年駕崩後登基，並於16個月後舉行加冕大典。不過英國《星期日泰晤士報》民調顯示，近半受訪者認為女王若健康惡化應傳位，儘管仍有53%民眾相信女王有能力履行職責，但較3月的64%顯著下降。

半數受訪者相信查爾斯會是好國王，較去年5月上升13%。不過僅16%民眾贊成卡米拉改稱王后，46%傾向保留「康瓦爾公爵夫人」稱號。

《星期日泰晤士報》/《星期日郵報》

### 查爾斯外出 「流動龍座」跟身

英國王儲查爾斯未登基先坐「龍座」？有攝影記者發現查爾斯外出時，隨從人員總帶着其專用氣墊「寶座」忙個不停(見圖)。原來查爾斯受背痛困擾多時，若不用坐墊無法坐逾一小時，他等候充氣時專心閱讀《經濟學人》雜誌，毫無浪費時間。



《星期日郵報》

### 布蘭森賭輸 剃腳毛做空姐

英國維珍航空老闆布蘭森(見圖)2009年以旗下F1維珍車隊，挑戰亞航集團執行總裁費爾南德斯的蓮花車隊失敗，須在對方的航空公司當一日空姐。布蘭森願賭服輸，昨日剃光腳毛，穿上紅色緊身短裙和高跟鞋，登上由珀斯飛往吉隆坡的慈善航機，為乘客斟茶遞水。不過他無剃鬚鬚，記者幽默稱「只在澳航看過空姐有鬚鬚」。



《澳洲人報》

# 台北市長選舉 或掀醫患對決

## 治槍傷醫生柯文哲擬參選 揚言挑戰連勝文

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，2014年台北市長選舉可能上演「醫師對上傷患」的戲劇化決戰，兩年多前主治連勝文槍傷的醫生、台大醫院創傷醫學部主任柯文哲日前揚言與連勝文競選台北市長，更稱「台北市長連馬英九都可以做，我應該也能」。連勝文昨接受媒體採訪，對被柯文哲點名選台北市長低調以對，未正面回應。

柯文哲日前因涉貪瀆案遭調查局約談後，揚言選台北市長，還說若國民黨推連勝文，早想好競選標語。連勝文昨出席演講活動前，面對媒體詢問，只說「沒有什麼好回應的」。連勝文說，感謝柯醫師當年在他的生命最危急時候救他，柯醫師在台大表現非常好，不管他有什麼計劃，相信成功機會很大。

對柯文哲喊出競選標語，連勝文說，他沒有看到這樣的言論，無法評論。連勝文不願評論市長選舉，卻對柯文哲因「國科會」報帳遭約談表示，一項制度若會讓很多人產生法律上風險，這制度有必要被檢討。

#### 「馬英九可以做，我應也能」

下周「5·20」就是馬英九第二任就職滿一年。連勝文認為，馬英九第一任提出「輕稅簡政」是一條道路，若與這個道路有所偏差的話，應該要再設法轉回來，這是執政最好的方式。

連勝文出席國民黨青年部「青年夢想列車」活動，並以「面對挫折、愈挫愈勇」為題，對大學生演講。他鼓勵大家勇敢面對挫折，不要害怕失敗，因為失敗是最好的學習機會。這場演講聚焦教育，並未提及政治與選舉議題。



柯文哲

連勝文

柯文哲揚言將與連勝文競選台北市長之位。網上圖片

對於是否真要競選台北市長，柯文哲長歎一聲並說，人家是政治人物，大家都想看好戲，選舉也要有人脈、財團，「這些我有嗎？」但他也話鋒一轉表示，「台北市長連馬英九都可以做，我應該也能。」

## 洪財隆：綠營對陸思維漸開放



民進黨「中國事務部」主任洪財隆。中央社

香港文匯報訊 據中央社報道，民進黨「中國事務部」主任洪財隆日前接受媒體採訪時表示，種種跡象顯示，當前民進黨內部對大陸的看法，已經愈來愈開放，逐漸建立自己的思維。

洪財隆說，去年「總統」大選後，許多民進黨人意識到大陸的重要性，謝長廷訪陸提供很好的觀察機會，黨內對大陸的看法雖不可能在立場上有很大轉變，但包括遣詞用字、政策說法，及與大陸接觸方面，都有因應局勢變化的調整。他指出，「不要小看這種改變」。

#### 盼陸接受台政黨輪替

去年民進黨公職人員赴大陸事先報備的就有50件左右，約比前年增長2倍；洪財隆笑稱，大陸「畢竟是鄰居」，身為「中國事務部主任」，有適當機會也可能會去拜訪。

不過他補充，民進黨希望兩岸正常交流，但不是圍堵下的交流，民進黨的兩岸政策調整底線是「主權」。

他認為，「九二共識」在過去兩岸事務性協商的確發揮過功用，但「也差不多了」，未來兩岸經貿深水區、政治定位、軍事互信等議題，都非「九二共識」能夠處理；同時，大陸也應體認到台灣政黨輪替是常事，民進黨若執政，兩岸關係不至倒退，洪財隆相信，兩岸會找到新的方式對話。

### 馬英九滿意度 19% 創新低

香港文匯報訊 據中社社報，就在馬英九「520」連任就職將滿1周年之際，親綠營的台灣智庫昨早發布民調指出，馬英九的滿意度創下該智庫1年多來調查的新低，僅19.1%，不滿意度達69.9%，是歷來次高，且高達6成民眾不看好馬未來3年施政表現。民調顯示，70.4%的民眾表示不支持馬英九繼續擔任國民黨主席，國民黨內部以新北市長朱立倫最被民眾看好擔任國民黨主席，支持度為27.5%，其次為「立法院長」王金平，支持度為23.5%。

台灣智庫是委託趨勢民意調查公司在5月7日到10日進行電話民調，完成樣本數1,069份。

## 台塑特殊鋼樟州試投產

香港文匯報訊 據中社社報，投資超百億元人民幣的台資項目福欣特殊鋼一期煉鋼生產項目，昨日在福建漳州台商投資區點火試車，這意味著福欣特殊鋼一期工程進入試投產階段。

福建福欣特殊鋼項目由台灣台塑集團投資，分二期建設。其中，一期項目投資金額13.5億美元，選用德國西瑪克、日本三菱、奧地利安德里斯技術和設備，建設煉鋼、熱軋、退酸三大工程；二期計劃增加投資9.11億美元，擴充煉鋼產能，使熱軋板總產能達144萬噸。

福建省省長蘇樹林當天會見了項目業主、台塑集團總裁王文淵。蘇樹林說，福欣特殊鋼項目是福建與台塑合作的新里程碑，項目一期的成功啟動為今後雙方進一步深化合作打下堅實基礎，福建將全力做好項目二期的保障工作，同時積極支持台塑在閩謀劃新項目，推進雙方在更廣領域開展合作。

福欣特殊鋼項目是福建省重點建設項目，也是台塑集團在漳州繼華陽電廠之後，投資的又一特大型工業項目，生產400、300系列高純度不銹鋼熱軋板捲和冷軋板捲，熱軋板最薄可達0.3毫米，冷軋板最薄可達0.2毫米。

### 「東海救101」輪結束訪台

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報道) 大陸目前最大、最先進的全天候海上專業救助船「東海救101」輪昨天結束訪台之旅，返回福建湄洲島。訪台期間，「東海救101」輪分別在高雄、台中、基隆三個港口舉行了8天開放日活動，共接待台灣民眾6181人登船參觀。大陸航海學會理事長徐祖遠出席返航儀式並表示，希望救務系統以此為契機，以媽祖文化為紐帶，進一步加強與台灣中華救務協會的聯繫，不斷深化雙方的交流與合作，共同致力於台灣海峽的海上救務事業，為護佑海峽民眾、確保海峽平安，作出專業救務隊伍應有的貢獻。

### 江丙坤：續為兩岸獻心力

香港文匯報訊 據中社社報，台灣海基會前董事長江丙坤昨晚在台北宴請前大陸海協會長陳雲林，兩人互相讚許對方為兩岸和平發展的貢獻。江丙坤說，他將繼續為兩岸和平發展貢獻一己之力。陳雲林6日應國民黨榮譽主席連戰邀請訪台，預計13日返回大陸。江丙坤昨晚宴請陳雲林，連戰夫婦也在座。江丙坤在晚宴致詞表示，陳雲林4年多來在海協會任內，讓兩岸經貿交流進入新契機，為兩岸作出貢獻，值得欽佩；如今他與陳雲林都卸任，但都希望在連胡5大願景指引下，繼續完成未完成的任務，「我也跟陳會長一樣，繼續為兩岸和平發展貢獻一己之力，也希望看到台灣、大陸兩岸今後永久的和平」。

陳雲林隨後致詞時指出，他和江丙坤是談判對手，但江丙坤也是他生活當中的「忠厚兄長」。